L'essentiel

Avec des mineures 10-11H
1#- 14 (Walsh) et 1#-2sa mains réguliéres
14 - 24 (54), 1& - 3#,3¢4 (6) mains irrégulieres

Avec des majeures mains limitées

1&-1sa et 1#-2#& bicolores majeurs < 11H (1%-1¥ Walsh)
1&-24 et 1%-2v Texas 6 en majeure 3-11H

1%-3v et 1#-34 5-5 majeur 10-13H

Avec des mineures 10-11H

1¢- 24 (10-15H) et 1¢- 2sa mains régulieres

1¢- 24 (fit @) et 14- 3% (6) mains irréguliéres

(1¢- 3¢ faible on ne veut pas dire 1sa. 14-2& FM 12H+)

Avec des majeures mains limitées
1¢- 24 et 1¢- 2¥ Texas 6 en majeure 3-11H
1¢- 3v et 1¢- 34 5-5 majeur 10-13H

Relais forcing 14

1v- [ jusqu'a 4 piques 6-11H 1v-lBE F1 avec 5 piques

1v- 16H+ 4432 avec 44 ou 4+ sifitté 4 @

1v- 14—12-17H 1sa=5332 ou 59+4&, 2&=5v+4¢, 24=5v+44
1v -14—18H+ 24 ou + naturel FM (3#%,3¢ avec singleton)

6 cartes 9-11H
1v- 3%, 3¢

Les fits a cceur

Fits banals limités a 15H

1v- 2 (3 cartes 10-11H ou FM 9-13H 4 4 YR972 ¢ RDV84 & 942).
1v-1a suivi de 3v,3sa (pas de belle 5¢ 14-15H)

Belle couleur 5° (2 gros H) 12-15H

1v- 1sa,2%,2¢ suivi de 4¥ ou 3v (plus fort)
Suivi de Splinter 5+4v+courte
Splinters sans belle couleur
1v- BB 4% 44 (7-11H 5 atouts 3+Cl)  1¥- BT} (12-13H type 4441)
1v- 14 suivi de Splinter ou 4v (14-15H)
Tous les fits de 16H+
1v- 2& 24 suivis de 2¥ ou de 2sa (montre 16H+) puis fit
1v- 2sa(montre du pique 16H+).

Relais forcing 1sa
la-1sa-2#% avec tout 5332 12-17H

Redemandes forcing sur 14-1sa (idem sur 1v-14)
1le-1sa-2sa (sans singl. Sans 4v), 3¥ (54+4v et +)
1e-1sa-3%, 3¢ naturelles avec un singleton
1la-1sa-3sa 7+ piques au moins 8,5 levées de jeu

6 cartes 9-11H
14-38.34,3v

Les fits a pique
Fits banals limités a15H
14-2sa (3 cartes 10-11H ou FM 9-13H & A972 v 975 ¢ AD984 & 2).
1la-1sa suivi de 34,3sa (14-15H)
Belle couleur 5° (2 gros H) 12-15H
1a-2& 24,29 suivi de 44 ou 34 (plus fort)
Suivi de Splinter 5+44+courte
Splinters sans belle couleur
1a-4% 44 49 (7-11H 5 atouts 3+Cl)  14-3sa (12-13H type 4441)
1a-1sa suivi de Splinter ou 44 (14-15H)
Tous les fits de 16H+
1a-2& 24 29 suivi de 24 ou de 2sa (montre 16H+) puis fit

Apreés Texas 2sa = 6 chelem ou 55 croisé 11-14H

Bicolores mineurs 54+
1sa-3v, 34 9-13H dans le singleton
1sa- 3%, 3¢ dans la 4¢ chelem — 3sa négatif

Unicolores en mineure

6+ partielle, manche, chelem 1sa Y2 Texas

5332 chelem 1sa-%4 [ mineure rouge, noire — 4sa négatif
7+ manche uniquement 1safEE R Texas

4432, 4441 chelem
1sa-4%, 44 recherche de fit 44— réponse BW si fit.

4333 chelem
1sa-4sa 16-17H — sur 5& Texas pour la 4¢
1sa-5sa et + 18H+ Texas facultatif pour la 4¢

Avec 54+5v (8-13H)
Stayman + chassé-croisé (3v +fort que 34) + Texas +1v/a

Bicolores mineurs
2sa-34 44+ chelem ou 55 manche.

Unicolores en mineure

6+ chelem 2sa-ll avec 6 ¢, 2sa-Zl} avec 6 & — 4sa négatif
5332 chelem 2sa-7%4, M mineure rouge, noire — 4sa négatif
7+ manche uniquement 2sa-JEE R Texas

4M+432 ou 4M+441 chelem

Stayman suivi de 4% = 4+ cartes (— 4+ fit 32, 4v fit 4¢)
Suivi de 44 = 5+ cartes sauf sur 3¢ (44 = 4 cartes +)
Suivi de 4sa = 4 carreaux sauf sur 3¢ (4sa = 4v+44 12H)

4333 chelem
2sa-4sa 12H — sur 5& Texas pour la 4¢
2sa-5sa et + 13H+ Texas facultatif pour la 4¢ —6sa nég.

Avec 54+5v (manche ou chelem)
Stayman + chassé-croisé (3v +fort que 34) + Texas +1v/a

m (5v+54 ou + et de 9 a 10 levées de jeu)

4% = &A et main de chelem fittée

44 = d'abord nomme ta + longue (ou ¢A sans le contrble
des # et du jeu si on reparle par la suite).

4sa grosse main avec un honneur majeur second.

Sur 4» et 44 (6M+5m 7-12H)

44 grosse main 3+ clés du BW nomme ta majeure
4v passe ou corrige

44 Je veux jouer 44 ou 5 en mineure (pas 4v)




Situations conventionnelles en encheéeres a 2 :

Ouvertures de niveau 1 a la couleur, 1sa, 2sa

24 ROUDI
Im 1X | 5cartes enx non
1sa ? | obligatoires.

Roudi suivi de fit = limite 4x+5m+31
ou 5x+4m+31 ou 4441,

Roudi suivi de ressort (2sa) avec fit
4€ (5431, 4441 12H+ ou 5422, 4432 17H+).

Sur 1sa, tous les sauts de niveau 3
sont FM, 5/6 cartes.

Le fit montre 12H+ singleton ou 15+.
Nouvelle couleur = 55 14H+

La répétition = 6 cartes 15H+.

Sur 1#-1¢-1sa—3%/3¢ 16H+ (5+)

| Roudi suivi de 34/3¢ 12-15H (5+)

Situations a 3¢ ou 4¢
14 14 | couleur : répétition
2% ? majeure 24,2v 10-11H

préférer description 54
1¢ 1v €conomique. (2¢ avec

o8 ? 5M+4¢, 2v avec 54+4¥)
Fit mineur niv. 3—1¢-14-2&-EL limite.
Fit majeur aprés 1&—1a-1v-14-223ER
niveau 2 limite, niveau 3 chelem.
Ouvreur sur 3¢ couleur

Sur 1a-14-2&-2¢

29¥ 4¢ couleur avec H5&+44¢

24 F1 avec 3 cartes méme fort.

(Sur une 4 couleur fit modulé, 2sa F1)

_ Avec un fit de 14-15H

1v ELl demande un
2% 3v singleton si bonne main
3sa | 13H+ (ou 55, 64)
points externes.
Sur 3v
4v négatif

34, 44 singleton pur dans la couleur.
3sa pas de singleton mais 16-17H

3« fit carreau 8H+

1¢ 1a 3¢ prospection fit v/a
2sa ? 3V 44+5& court ¥
34 5 cartes 5-6H
Sur 3% |'ouvreur utilise 3¢ / 3v s'il
craint un singleton majeur / mineur.
Fit fort & & Type 5431
1¢ 1 | 4%,49 (a2 clés du chelem)
? 2v,3% suivi de 44 (a3 clés)
Fit fort & « Type 5422
44 (a 2/3 clés du chelem)
6 carreaux 18-21H
1¢ 14 3¥Yprobleme a
2 3% probleme a ¥
3sa pas de pb (oupb as)

Sur 2sa fitté

1a 34,3439 singleton

3% 7 34 = sing.s ou régulier
Si le répondant a 10-11H, 3 atouts il
dit 34 ou 4e.

Une autre enchére montre une main
FM.

Sur 2sa = 16H+

1a 2¢ Peut provenir d'un fit
24 pique ou de 5¢+44 si au
? moins Dx a ceoeur.

L'ouvreur décrit obligatoirement
5a+4% (3%), 3 carreaux par un
honneur (3¢), 6 piques (34).
Sinon il utilise 3sa ou 3¥ (14H+)

_ 64- ou 6¢ FM
positif — Quelle est
? ta mineure 6¢ ?

ER négatif — as-tu un
probléme pour 3sa?

3¢/3¥ Tex a priori négatif sauf
singleton en mineure

34/3sa Tex positif mais singleton en
mineure

o2& 24 — Ici(34=5v+4a FM)
34 ? méme principe avec fit v 4¥
: ou réponse BW. 4&=fit &,

Ouvertures de 2% et 2¢

6Y ou 64 FM Attention!
2% 2¢ 34 et 3sa montrent soit

3v 0-1 carte dans la

majeure longue soit un

2¢ 2w | litpauvre.

3a E L'ouvreur donne une
couleur 3¢

Les autres enchéres montrent un
bon fit et un contrdle méme 4v (44)
un gros honneur d'atout et au plus
des dames.

/2@ = 7-8H 2sa = 64 chelem ou 55 Sur gl singleton 4
1lsa 2& peut-étre 55 8-13 1sa 2 L'ouvreur dit 3% 1sa 24 @ 3Y (ou 44/44) ﬁ_tté,
2¢ 2924 peut-étre 6-4 14+ | | 24 Sur 3% 2v 3¢ 3sapour les jouer
3v3s M Texas 64 12-13 34=55 croise, 3v décode ? 34 pas fitté probléme &
4e4v | Aprés chassé-croisé 34 = 64 au moins 14H
+1v/+14 en Texas Avec 12-13H Splinter 633fl, 3sa 6322 Sur B (autres cas)
24 = 5/5 7-8H Proposition : aprés Texas au lieu 1sa 2¢ 3v=fite
1sa 2 L'ouvreur dit 2sa de dire 3%,3¢ dans la couleur ou 4sa 2y 3a 3¢ —(gl?gttfe]tttgs beau)
2¢ BN Sur2sa = singleton dans l'autre majeure 7 Sur 3¢ non fitté
3#,3¢ avec le 55 kL3 = autres mains (singleton mineur, 3 singleton rouge 5v+4a+1+¢
3y avec 5O+54 5422 1oH ou 5332 15-16H). 34 singleton noir 5¥+44+1&
= 55 ou 65 chelem
x o 3sa 5332 15-16H
De méme que 2¥ Tex 4 suivi de 39. A% 44 5429 au moins 15H
Suite ci-contre — ' - o
Sur 1sa-4# (ou 4¢) Quand 2 fits sont possibles au 2sa-3&— Eli=1,2 maj 3°, %zzz en maj
1sa A% =4&8+432 16H+ niveau de 4. = 4¥ ou 4v+4a, ELi=44 sans 4
49 2 Ou 44+441 15H+ 1. 5v+5¢ (15H+) et |At't§?tlon t' _
4y =4 coeurs (ni4aniae) | 1sa 26 | 2.5y +4e (10H+ 2sa 3& Ici4¢ montre au moins
Main correcte sinon4sa | | 2v 44 . ( - ) 44 4 cartes a carreau.
L ouvreur dit 4a 4aunfit4ea e (avfit39)
A ce stade, sur 4¥ 4sa negatif 'S N |
44 montrerait 4 cartes a 4 gia ‘21: 44 fit # bonne main BW 2sa 3a 3Ypeutprovenir de 4v+4e
5a,...,54 réponse a un BW fit 4v fit v negaﬂf N de Ici 4¢ montre au moins
4sa, 5sa (17H), 6sa pas de fit S#,..,54 fit ¥ positif da 44+5¢ mais 44 montre

4v+44 (négatif)
On dirait 4¥ avec un fit ¢ positif
5&,...,54 avec un fit 4 positif

5M+332 FM
2& 24 Montrent 5¥+332 ou
3sa ? 54+332 et 24-27H.
_ N On développe en Texas
2¢ 2w A%44 =05 cartes 6-7H+
3sa ? 4¢,4v = 3 ou 5 cartes

Sur 4& 44— 4sa négatif

Sur 44,4y —4v 44 obligatoire

On reparle avec du jeu.

4sa et + du jeu sans fit ni couleur 5¢




Situations compétitives

L'adversaire intervient sur notre ouverture de 1 a la couleur

L'adversaire

1m 1¢ 2 | intervient sans
1v saut sur 1& ou le.
1e
2%

2% = 10-11H en mineure(s)
24,2v TEXAS 5+ (6+ sur 1¢4,19)
(Naturel 10-11H si Tex impossible)
24 = cue-bid 12H+ sauf sur 2% 10H+
3%,3¢ sisoutien— Fit limité a 9H
si nouvelle couleur— Nat 12H+
si cue-bid — 54+5v (7-10H)
3v,34 = super croisé 4M+5m 12H+
Si cue-bid fit 5% en mineure + 4M'

L'adversaire intervi

Sur 24 multi
1sa 2¢ 2 MetBX STEXAS

5 cartes faible ou 4 8H+
mineures faible / fort B 54+ XY TN RUB
majeures 8H+ €4 RUB
Aprés un TEX mineur fort on nomme
la majeure qu'on garde (3sa = 0 garde)
m puis parle (naturel) avec des
mineures (8-9H ou 10H+ mais régulier).

Sur 2¢ multi

2¢ 2 X = 59,54+ 0u 4v,44
16H+ sans 2sa.
2v mineures régulier 14-17H
2# mineures 5431,55, 64 13H+

3v,34 = demande de garde pour 3sa
4v .44 naturel barrage (7/8 LJ)
4%,44 grosse main avec 6-7 ¥
Passe puis contre mains régulieres
ou courtes en majeure de type 5431
ou 4441.

S O N E

2¢ P 2M 2 | Xdappel

L'adversaire

1le¢ 2% 2 | intervient par 2v/24
sur 14 ou 14.
24 avec 5+ piques 8-11H
34 avec 5+4 12H+ non gardé a ¥
X puis 34 avec 5+4 12H+ gardé a ¥
3%, 3¢ limites 10-11H

S O N
1& 24 ?

3v 12H+ (X puis 3¥ avec moins)
3%, 3¢ limites 10-11H
(3% possible jeu régulier)

ent sur notre 1sa (Rubensohl et va

X min 5¢ + maj 4¢
1sa X 2?2 @ XX,2&,.24,2v Texas

24 tenues & et ¢

2sa et + RUB 8H+

Les TEX mineurs ne sont pas gardés

dans l'autre mineure.

Avec une main a Stayman

EEEXLE puis parle (ou XX, 2# Texas
suivi de la majeure avec un 54 croisé

Sur 2v bicolore

2w 2 majeur faible

24 = 54+ en mineure 13H+

3%,3¢ = 6 en mineure (ou 5 14H+)
3v,34 = besoin de garde a v, &

X = 15-17H autres mains (13H+ si
court en majeure)

2sa= 18-19H naturel

Passe jusqu'a 14H sans enchére
réveil sur 2v a partir de 11.

Sur 24 — X d'appel

24 F1 non auto forcing

1v 2& 2 | 24 auto forcing
34,34 barrage 5-6 LJ
fitté positif : 2sa 10H+, 3& FM 4v+
4 (Splinter), 4¢ (rencontre) fitté
W a priori non fitté sauf par 3 cartes
et opposition a tréfle.

3#,3¢ FM 5+ cartes

1v 24 2 | Xapriori 10-11H en
mineures (ou 44 12H+)
(Sur X — 2sa obligatoire avec 5332 12-13H)
2sa, 39, 4%, 4¢ fitté
34 FM ambigu d'abord 5¢+4/5#&
Peut étre gros fit ¥ contréle pique

riantes au niveau de 2)

2+ Landy

1sa 2& ? @ 24,2924 tenue 8H+
2sa et + RUB

2sa et 3% faible ou fort (1/0 tenue)
3¢,3¥ au moins 8H (0 tenue)

X (¥) ou puis parle (4) punitif

Ouvertures adverses génantes et interventions bicolores

Sur 1sa faible

lsa ?

Intervention avec 2 points de plus
que la force moyenne de l'ouvreur.
Réveil un peu plus faible.

X régulier y compris 5332 en ma,.
2¢ et 2y TEX 6 ou 54 +

24 et 2sa TEX 6 ou 55 mineur
3%,34,3v,34 7 cartes constructif 6-11
Sur le contre

Passe si la zone totale mini atteint
21H. Sinon avec les mains faibles
24, 29,24 naturel 5 cartes

2% soit du tréfle soit pas de 5°

Sur les barrages adverses

4% = 54459

3% ? 44 = 59+54 / 5a+5¢

44 = 59+54 [ 54+54

3¢ ?

4y = 54+54 | 5a+5¢

3¢ ? 4sa = 58+5¢

44 0u 4sa= 5&+5¢

34 ? Contre suivi de 4% ou
4sa avec 5v+5m

Sur 2v,24 Muiderberg

Quelle est la mineure

24 ? de l'ouvreur ?

Prudence avec les bicolores mineurs
de 12-14H méme courts & pique.
garantit 4% (ou 3 et au moins 15H)
2sa 16-18H

3%,3¢ 6 cartes (ou 5 et 14H+)

34 main forte en min. non gardée
4%,4¢ = 5¥ + 5m grosse main

Sur le contre

2sa mini cue-bid 9H et +

Sur Michael's cue-bid

3¢ limite
1¢ 2SA 27 | 3« fit ¢ fort

34, 3v = 5 piques

38(4+), 3¢(5+) limite

1% 26 2 | 2vfit & fort
24 =5 ¢ fort
2sa fit faible a #
3v,34 Splinter 12H+

3¢ limite, 3¥ faible
24 .2sa fit v positif
3 = 5¢ fort

4¢ couleur = 5+ cartes M-forte / m limite
1er cue-bid = fit fort

S O N
lvy 2v ?

2¢ cue-bid = 4¢€ couleur M-limite/ m-forte




